

НА ПРАЗНИКА НА БАНКЕРА

ВАЛЕРИ РОЕВ

Паметник на големия banker и политик Атанас Буров беше открит вчера в граднката до сградата на БНБ в центъра на София.

На церемонията присъстваха кметът на столицата Йорданка Фандъкова, председателят на фондация „Достойни българи“ Илия Георгиев, чиято е идеята за монумента и председателят на Надзорния съвет на Корпоративна търговска банка Цветан Василев, с чиято финансова подкрепа е изграден паметникът.

Идеята

„Днес (б.а. вчера) е Николден, професионалният празник на банкера. Народът трябва да уважава своите банкери. Но това може да стане само тогава, когато самите банкери обичат своя народ и родина, както ги е обичал бай Атанас“, изтъкна председателят на фондация „Достойни българи“ Илия Георгиев. По думите му идеята за паметника е от много години. „Много хора ни обещаха своята подкрепа. Едни ни излъгаха, други дипломатично си замълчаха, но ние продължихме да търсим съмишленици и ги намерихме. Мои колеги от чудесния филм „Шменти капели“ споделиха, че за осъществяване на техния филм им е помогнал Цветан Василев, председател на Надзорния съвет на Корпоративна търговска банка и ме посъветваха да се обърна към него. Мисля, че правилно ме посъветваха.“, изтъкна той.

„За мен беше чест да при-

ОТКРИХА ПАМЕТНИК
НА БУРОВ

ема с готовност отправената ми покана да осигуря финансовите средства за издигането на паметника на този достоен българин, най-малкото, защото отдавна съм причастен към неговото дело, а и защото все пак имам честта да седя в неговия кабинет. Направих го с удоволствие, от цялото си сърце. Най-сетне един от най-достоините български общественици, философи и банкери преди Втората световна война ще получи своето достойно признание пред българския народ“, каза от своя страна Цветан Василев. Той изрази вяра, че както България е раждала хора като Буров, така тя ще продължи да ражда негови последователи.

Автори

България има нужда от компетентни хора, които да продължат делото на великия Атанас Буров, каза в словото си и столичния кмет Йорданка Фандъкова. Тя благодари на управлятеля на БНБ Иван Искров за осигурената възможност за охрана на паметника. Той е в цял ръст, а до него са изписани думите на Бу-



Монументът се извисява в граднката до сградата на БНБ



Председателят на Надзорния съвет на Корпоративна търговска банка Цветан Василев изрази вяра, че в България ще продължат да се раждат последователи на делото на Буров.

ров „Бог да пази България и нейния трудолюбив и честен народ“. Автори на монумента са скулпторът проф. Емил Попов и архитектът Петър Стрясков.

Атанас Буров е сред най-видните финансисти и общественици у нас преди Втората световна война. Завършил е финанси в Париж, специализирал в Швейцария и Лондон. Освен banker е бил народен представител на няколко пъти и министър. След 9 септември лежи по затвори и лагери. Умира в Пазарджишкия затвор през 1956 г.

СНИМКИ: КРУМ СТОЕВ